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ВСТУП 

 

 Актуальність дослідження обумовлена зростаючим інтересом до 

студентської волонтерської діяльності. Організація навчально-виховного 

процесу у вищих навчальних закладах спрямована на виконанння 

традиційних функцій передачі знань, умінь та навичок професійної 

діяльності. Проте цього недостатньо, потрібно шукати нові способи 

покращення якості підготовки майбутніх фахівців. Одним з таких способів є 

залучення студентів до волонтерської діяльності. 

Особливим є той аспект, коли функції волонтерської роботи тісно 

пов’язані з майбутньою спеціальністю, і в нашому випадку волонтерство 

виступає як засіб фахової підготовки, а саме підвищення і покращення якості 

цієї підготовки. Студенти таким чином набувають нового досвіду та знань, 

відчувають свою необхідність, самореалізуються. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням волонтерської 

діяльності приділяли значну увагу такі дослідники: Ю. Поліщук (визначено 

принципи волонтерської роботи, обґрунтовано волонтерство як складову 

соціально-педагогічної діяльності молодіжних організацій); О. Безпалько, 

Р. Вайнола, Н. Заверико, А. Капська (розкрито технології залучення та 

підготовки молоді до волонтерської діяльності); З. Бондаренко (розкрито 

особливості організації волонтерської роботи фахівців соціальної сфери в 

умовах вищого навчального закладу). 

 Мета дослідження – розкрити сутність та особливості волонтерської 

діяльності майбутніх фахівців соціальної сфери. 

Для досягнення поставленої мети вирішуються такі завдання: 

1. Розкрити сутність поняття волонтерська діяльність; 

2. Проаналізувати роботу  волонтерських організацій в Україні; 

3. Визначити  мотиваційну складову волонтерської діяльності у 

майбутніх фахівців соціальної сфери; 



 

 

 

4 

4. Розробити програму підготовки майбутніх фахівців соціальної 

сфери до волонтерської діяльності. 

Об’єкт дослідження – волонтерська діяльність у закладах вищої 

освіти. 

Предмет дослідження – мотиваційні складові волонтерської діяльності 

майбутніх фахівців соціальної сфери. 

Для розв’язання поставлених завдань використано комплекс методів 

дослідження: системного аналізу – для визначення сутності волонтерської 

діяльності; структурно-функціонального аналізу – для розкриття та 

визначення методичних засад волонтерської діяльності; систематизації й 

узагальнення матеріалів дослідження – для формулювання об’єктивних 

висновків та рекомендацій.  

Апробація результатів дослідження. Матеріали дипломної роботи 

бакалавра були апробовані на Всеукраїнській науково-практичної Інтернет-

конференції «Актуальні проблеми соціальної роботи: досвід і перспективи» 

(7 квітня 2023р.) та науковій конференції студентів та магістрантів за 

підсумками НДР у 2022 р.  

Публікації. За результатами проведеного дослідження опубліковано 

статтю у співавторстві з науковим керівником у збірнику наукових праць 

(Гевчук Н.С., Базилюк Д.Ф. Визначення мотиваційної складової 

волонтерської діяльності у майбутніх фахівців соціальної сфери. Збірник 

наукових праць Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка. Серія: соціально-педагогічна. Вип. 38. [Електронний ресурс]. / 

за ред. Л.П. Мельник, Т.Л. Опалюк. Кам’янець-Подільський : Видавець 

Ковальчук О.В, 2023. 247 с., С. 28-34). 

Дипломна робота складається з вступу, двох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (43 найменувань). Робота містить 7 рисунків та 

таблицю. Основний зміст викладено на 52 сторінках тексту. Загальний обсяг 

– 58 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

В результаті проведеного дослідження були зроблені наступні 

висновки.  

1. Розкрито сутність поняття волонтерська діяльність. Визначено, що  

це є важливий засіб покращення професійної підготовки фахівців соціальної 

сфери. Проте потрібно поширювати волонтерські тенденції серед 

студентської молоді і уміло організувати волонтерську діяльність.  

2. Проаналізовано роботу  волонтерських організацій в Україні. Ми 

з`ясували яке значення мають волонтерські огранізації   в розвитку 

суспільних процесів,а саме те,що вони є одними із складових економічного 

розвитку країни, оскільки роботодавці та постачальники послуг збільшують 

загальні економічні показники країни та зменшують тягар державних витрат. 

Окрім цього, волонтерські організації вплинули на хід війни. За 

невеликий проміжок часу було зібрано достатньо ресурсів у виді амуніції, 

зброї, техніки та ін. Волонтери самоорганізувались і взяли на себе 

відповідальність за повне забезпечення військових, а також людей, які 

постраждали в ході конфлікту на себе, тим самим не давши йому 

загостритись і поширитись. Це об’єднало різних людей і утворився широкий 

пласт населення, яке без оціночних суджень хоче розбудовувати мир, 

сприяти толерантності і терпимості. В цьому полягає найважливіша функція 

волонтерства під час вирішення конфлікту – об’єднання людей, сприяння 

національній єдності.    

Завдяки волонтерській діяльності підвищується якість професійної 

підготовки фахівців соціальної сфери. Все тому, що вони мають можливість 

не лише засвоювати теоретичні знання і вміння у процесі навчально-

виховного процесу безпосередньо у вищому навчальному закладі, але й 

практично закріплювати отримані знання залучаючись до волонтерської 

діяльності. Окрім цього, вони уже зростають професійно опановуючи моделі 

та технології роботи з різними категоріями населення, освоюючи особливості 
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діяльності різних закладів ( школи-інтернати, дитячі будинки, реабілітаційні 

центри, центри соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, благодійні 

організації), спостерігаючи і долучаючись до спільної роботи з уже 

кваліфікованими фахівцями. 

3. Визначено  мотиваційну складову волонтерської діяльності у 

майбутніх фахівців соціальної сфери. Згідно з проведеним дослідженням 

серед студентів Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка, багато опитаних вважають волонтерство ефективним 

інструментом для підвищення рівня соціального благополуччя в Україні. 

Результати анкетного опитування свідчать про те, що Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка є ефективним 

організаційним середовищем для виховання та підготовки волонтерів серед 

своїх студентів. Волонтерський досвід має значний позитивний вплив на 

особистісний та професійний розвиток студентів, включаючи розвиток 

комунікативних навичок, розширення соціальних контактів та участь у 

подоланні різноманітних соціальних проблем. Багато студентів-волонтерів 

університету мають намір продовжувати займатися волонтерством після 

закінчення університету. 

Ми проаналізували критерії сформованості професійних якостей: 

когнітивний, діяльнісний, особистісний. Відповідно до них визначили їхні 

компоненти. Охарактеризували рівні показників: початковий, оперативний, 

тактичний, стратегічний та подали їхню детальну характеристику. А також 

застосували рівні в діагностичній роботі з майбутніми соціальними 

працівниками  в процесі волонтерської діяльності. Теоретичні засади стали 

базою для застосування методичного аспекту розвитку професійн-

особистісних якостей студентів в процесі волонтерської діяльності. 

4. Розробили програму підготовки майбутніх фахівців соціальної 

сфери до волонтерської діяльності. Відповідно до отриманих результатів 

попереднього дослідження, ми розробили тренінгову програму «Розвиток 

волонтерських якостей», яка мала на меті розвинути професійно-особистісні 
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якості майбутніх соціальних перацівників у волонтерській практиці. 

Тренінгова програма сприяла набуттю вміння налагоджувати контакти з 

людьми, ведення з ними конструктивного діалогу, розвитку комунікативних, 

емпатійних та організаторських здібностей. 

Під час проведення  1 етапу тренінгу, підвищилася проінформованість 

студентів, вони зрозуміли, хто такі волонтери, мету волонтерської діяльності, 

напрями роботи та основні технології, що використовуються у волонтерській 

роботі. Також збільшився відсоток респондентів з середнім, достатнім і 

високим рівнем емпатійності, комунікативних і організаторських здібностей, 

тобто підвищився рівень професійно-особистісних якостей майбутніх 

соціальних працівників в процесі волонтерської діяльності. У перспективних 

напрямках, є проведення 2 етапу реалізації програми. 
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